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MEGIPEREDTEK: ÖRÖMJÁTÉK POGÁNY JUDITTAL 
Az állandó társulatot megünneplendő, 2006 nyarán monstre műsorral 
készült a színház. Az eseményre sorra érkeztek a kiválóságok. Köztük 
Pogány Judit, aki Lukáts Andorral egy kettőst adott elő Molnár Ferenc 
Liliom című darabjából, melyet anno Babarczy László rendezett. Ismét 
együtt volt a színpadon az egykori Julika és a hajdani cingár hintáslegény. 
Beszélgetve, majd szeretettel átölelve egymást. Illetve csak próbálná 
átölelni, mert az 1983-as bemutató óta eltelt évtizedekben kissé „meg­
iperedtek" mindketten. Az ölelés - ha kissé körülményesebben is - azért 
sikerült. A nézőtéren ülők együtt mosolyogtak a színészóriások örömjáté­
kán. Ezért (is) érdemes kaposvárinak lenni ... 

LUKÁTS ANDOR ÉREZTE A VILÁG ÖSSZES SZENNYÉT, ÉLETE ÉS MŰVÉSZETE SOKAK SZERINT FOLYAMATOS LÁZADÁS VOLT EZ ELLEN 

Égi társulatban már, a csillagok között 
Gyertya fogadta a közönséget 
a múlt hét végén a kaposvári 
Csiky Gergely Színház bejára­
tánál, a Marat/Sade-kő térbur­
kolatba mélyesztett tábláján, 
melyen Eörsi István, a teátrum 
egykori dramaturgjának for­
dításában ez olvasható: „Más 
időket élünk a körülmények ma 
mások / nincsenek elnyomók 
nincsenek bukások / ráléptünk 
az újjáépítés ösvényeire / van 
kenyerünk s van szenünk télire 
/ s bár van háborúnk is nem baj 
hiszen / ami előttünk ragyog 
mégiscsak a végső győzelem." 

KAPOSVÁR 
LŐRINCZ SÁNDOR 

A gyertya a kaposvári születésű, 
Kossuth-díjas művészért, a 81 
évesen elhunyt Lukáts Ando­
rért lobogott, aki színészként 
majd rendezőként is egyik meg­
teremtője volt mindannak, amit 
úgy hívunk: Kaposvár-jelenség. 
Olyan ikonikus előadásokban 
szerepelt, mint az 56 levert for­
radalmának (is) emléket állító, 
legendás Marat halála, amely­
ben Ács János ráosztotta a cím­
szerepet. 

Volt lakatos és dekoratőr 
Kaposváron, de már gyerekként 
vonzotta a színházi közeg, a szín­
pad szaga, és a sorsnak, illetve 
Zsámbéki Gábornak köszön­
hetően került vissza 1972-ben 
Kaposvárra. Az egykori színidi­
rektor a nyurga fiatalemberben, 
ha színészt nem is, de színházi 
embert azért látott a meghallga­
táskor, hiszen Andor egyetlen 
verset ismert úgy-ahogy, Petőfi 
Falu végén kurta kocsmáját, és 
sem énekelni, sem táncolni nem 
tudott. Önbizalma és lelkesedése 
azonban egekig ért ... 

A szuperérzékenységű, játé­
kos-bohém lélek színművészeti 
főiskola nélkül, briliánsan for­
mált meg szerepeket az ország 

számtalan színpadán, és filmjei 
is őrzik emlékezetes alakításait. 
Nagy formátumú, igazságke­
reső, soha meg nem alkuvó 
ember volt élete utolsó pillana­
táig. Sokak szerint zsigerileg 
érezte a világ összes mocskát, 
s élete, művészete folyamatos 
lázadás volt ez ellen. 

Több mint harminc éve egy 
színházparki padon ülve meg­
kérdeztem tőle, haragban van-e 
világgal. Azt mondta, nem. Az 
arca ugyan másról árulkodott, 
de hittem neki. Akkor éppen 
Alcestét játszotta a Mizantróp­
ban, s estéről estére nagy tapsot 
zsebelt be. A szolnoki színházi 
fesztiválon is, ahol ugyancsak 
bemutatta Moliére művét a tár­
sulat. Darabokról, szerepekről 
beszélgettünk, de a publikum 
is szóba jött. Elárulta: sokáig a 
kaposvári volt a legjobb közön­
ség számára, de már nem az; 
elfáradt, átminősült a 18-20 évig 
meglévő erős kapcsolat. 

Amikor ő kopogtatott, 1972- 
ben, már itt voltak a nagyok ­
Babarczy, Zsámbéki, Ascher, 
Komor - akiktől ez a színház 
megváltozott. Most meg úgy 
látja, mintha újra az operett 
lenne a legfontosabb. Úgy sum­
mázott: szánalmasan szomorú, 
hogy korábban kialakult egy 
igényszint - a minden érzékün­
ket megmozgató, gondolkodtató 
darabokat is kedvelte a közön­
ség -, ami szerinte már elveszett. 
Nem utálja ő az operettet, csak 
legyen jól megrendezve ... 

A gyertya lángjába feledkezve 
felidéződik előttem Molnár 
Ferenc Liliomja, Becket Godot-ra 
várva és Brecht A szecsuáni 
jólélek című darabja, Ionesco 
Különórája, vagy Az élet álom 
és az Yvonne, burgundi her­
cegnő, amelyben szintén lát­
hattuk Kaposváron, mint ahogy 
a Pinokkióban is. A Csikyben 
ő állította színpadra egyebek 
között a Rómeó és Júliát, Mro­

zek Mészárszékét, valamint az 
Übü királyt Balatonboglárin a 
Vörös kápolna előtti szabadtéri 
színpadon. 

Rosszul érintette, hogy első 
játékfilmjét, a Három nővért egy­
szer sem vetítette le szülővárosa, 
pedig ezzel indult „nagyjátékfil­
mes" pályafutása. 

Huszonkét kaposvári év után 
szerződött el a Katona József 
Színházba, ahol húsz éven át 

játszották az általa rendezett 
Portugál című tragikomédiát. 
Megalapította a Sanyi és Aranka 
Színházat, amely kísérleti előa­
dásoknak adott otthont, befo­
gadószínházként is működött. 
Igazgatója pedig a Színház- és 
Filmművészeti Egyetem tanára­
ként bábáskodott művészpalán­
ták indulópályája fölött. 

Egyszer arról beszélgettünk, 
születése örökre Kaposvár­
hoz köti, a színházi években 
pedig olyan emberekkel lehe­
tett együtt, amilyenekkel sehol 
másutt a világban. A színháznak 
olyan szellemisége volt akkor, 
amilyent azóta se tapasztalt 
sehol, és abban bízott, lesznek 
még hasonló erejű előadások. 
Elárulta: újból készül Kapos­
várra; Eörsi István Halálom 
reggelén című darabját rendezi 
majd. Babarczyval ugyanis jó 
pár éve megállapodtak abban, 
hogy színpadra viszi Eörsi 
művét. A Kihallgatás után ezt 
kedveli legjobban. Érezte, nehéz, 
különös birkózás lesz ez a rende­
zés, mert Eörsi István időközben 
meghalt, pedig Andor úgy gon­
dolta, ott lesz majd a premieren 
és megosztja véleményét ... 

Kísértenek az 1992-es beszél­
getésünkön kimondott igazságai 
is, amikor, szinte már búcsú­
zásként megkérdeztem, a kis­
rómahegyi ház békéje, a kert, a 
család csökkentheti a stresszt, 
a vérében lévő lázadást a jóért, 
a jobbért. Kissé rezignáltan 
úgy fogalmazott: a családi ház 
atmoszférája pluszélet, plusz­
energia, és nagyon sok örömöt 
ad az embernek, ha esténként 
kiülhet nézni a csillagos eget, 
és beszélgethet a feleségével. 
E gyorsan pergő életben azért 
fontos a kert, hogy legyen ele­
gendő idő gondolkodni, és 
helyesen kommunikálni. 

Lukáts Andor immár az égi 
társulatban, kedvenc csillagai 
között játszik. 

Pogány Judittal a Liliom bemutatója után 23 évvel FOTÓ: MW 

További izgalmas hírekért 
látogasson el ide: 

SONLINE.HU 
SOMOGY VÁRMEGYEI 
HÍRPORTÁL 

A COWBOYOK ÉS A KENNEDY-GYILKOSSÁG TITKAIT KUTATTA HAHNER PÉTER TÖRTÉNÉSZ 

Vadnyugat Kaposváron 
A Vadnyugat varázsát igyeke­
zett feltámasztani a MCC Ka­
posvári Képzési Központ előa­
dása. Hahner Péter történész a 
cowboyok és a Kennedy-gyil­
kosság titkait kutatta. 

KAPOSVÁR 
KOVÁCS GÁBOR 

A cowboyok a mai középkorúak 
ifjúságának romantikájához 
tartoztak, de félő, hogy manap­
ság a sok elektronikus kütyü 
eltereli a gyerekek figyelmét a 
Vadnyugatról. Valamennyire 
visszaszorult, de a varázsát nem 
vesztette el, felelte kérdésünkre 
a történész. - A cowboyok váltak 
a vadnyugat legközismertebb 
személyiségeivé - mondta Hah­
ner Péter, a MCC-Rubicon Törté­
nettudományi Műhely vezetője. 
- Az amerikai polgárháború 
után a texasiak elszegényedtek, 
a rengeteg marha mellett nem 
volt más vagyontárgyuk. Délen 
3-4 dollárt vesztegettek egy bor­
júért, míg északon tízszer annyit 

is megadtak érte. 20 éven át az 
volt a legjobb üzlet, hogy délről 
északra hajtották a csordákat. 

Hahner Péter könyvet írt 
a Kennedy-gyilkosságról a 
merénylet 50. évfordulója kap­
csán. - A Kennedy-gyilkosság 
a világ legjobban dokumentált 
eseménye, amelyről mindent 
tudunk, de ezt mégis kevesen 
hiszik el - mutatott rá a törté­
nész. - A Warren-bizottság 28 
kötetes jelentést írt róla, és min­
den történész és vizsgálóbíró 
ugyanarra az eredményre jutott: 
Lee Harvey Oswald tette egye­
dül. De ezt nem akarja elhinni 
a világ, mert hihetetlen, hogy 
egy világhatalom vezetőjét egy 
„senkiházi” lelőtte egy postán 
rendelt puskával. Valójában 
egyetlen szereplőnek sem állt 
érdekében a Kennedy-gyilkos­
ság: sem a CIA-nak, sem az 
FBI-nak, sem a maffiának, sem 
a szovjeteknek, sem a kubaiak­
nak, sem a fegyvergyártó cégek­
nek. A merénylet iratanyagából 
alig 1-2 százaléknyi maradt tit­
kosítva. 

MCC 

A vadnyugatról beszélt Kaposváron Hahner Péter FOTÓ: LANG RÓBERT 

Új üzletre kapott 
állami támogatást, 
de másra költötte 
Közösségi térre és gyógyszer­
forgalmazásra is kapott állami 
támogatást, a pénzt azonban 
elsikkasztotta. Új üzlet nyitása 
helyett vádemeléssel végző­
dött az ügy. 

SOMOGY 
KOVÁCS GÁBOR 

Új üzlet nyitását ígérte egy a 
harmincas éveiben járó nő, 
ezért 2021 októberében támoga­
tási kérelmet nyújtott be azzal 
a céllal, hogy egy Kaposvár 
környéki faluban működtesse. 
A kereskedelmi funkció mellett 
a gyógyszerforgalmazásban 
is részt vesz, illetve közösségi 
térként is működik az új üzlet, 
állította. 

A koronavírus-járvány utáni 
Gazdaság-újraindítási Akció­
tervből több mint 21 millió forint 
támogatást nyert el, melyért 
vállalta, hogy a községben 
megvásárol egy használaton 

kívüli épületet, 2023 júniusáig 
felújítja, és 5 évig heti minimum 
30 óra nyitvatartással üzletként 
működteti. Azonban a támoga­
tói okiratban foglaltak ellenére 
csupán egy leromlott állapotú 
ingatlant vásárolt meg, az 
érdemi felújítását viszont nem 
kezdte meg, hanem a fennma­
radó több mint 20 millió forin­
tot a céltól eltérően használta 
fel, így a másik vállalkozására 
költötte, de jutott belőle pénz 
autó- és ékszervásárlásra, ille­
tőleg a napi szinten felmerülő 
költségekre is. 

A Kaposvári Járási Ügyész­
ség jelentős vagyoni hátrányt 
okozó költségvetési csalás bűn­
tette miatt emelt vádat ellene. 
Az ügyészség a Kaposvári Járás­
bíróságra benyújtott vádiratá­
ban a büntetlen előéletű és a 
bűncselekményt beismerő 
nővel szemben felfüggesztett 
börtönbüntetés, pénzbüntetés 
és foglalkozástól eltiltás kisza­
bására tett indítványt. 
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